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e X% six>0

Sea (Xl Xy ... X ) una muestra aleatoria de fgy(X) =
S 0  enelresto

a) Hallar el estimador por el método de los momentos de 6
b) Estudiar si el estimador encontrado en el apartado anterior es insesgado para

estimar el pardmetro 0

Por el metodo de los momentos el

estimador O se obtiene al resolver
la ecuacion Eg(X)=X

Es(X)=% =

= x:E(X):Ixf@(x)mzjxe‘wdx:eﬂ — B=%-1
-0 e

Un estimador es INSESGADQC ¢ CENTRADO cuande
su valor probable coincide con el valor del parametro
a estimar.

Es decir, cuande E 8]2 5,

E(6)=E(x-1)=E(X)-1=E(X)-1=[p+1]-1=0

J- p J- p u=x I du=dx
ndv=uv—jvdu = ~ B _
dv=e K+EdX|_}Idv:Ie X+5’dx s v=—e z+8

-+ -+ —+ -+ —+
J.XEX &dXZ—XEX&—J.—EX&dXZ—XEX Iﬁ'_ex ﬁ:
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Sea (Xl, Xy ... Xn) una muestra aleatoria de una poblacidn con funcién de densidad:

0+1
f@(x): 9(;) sl Xx>1 0>1
0 en el resto

a) Estimador de mdxima verosimilitud de O
b) Estimador de O por el método de los momentos.

La funcion de verosimilitud de la muestra

L(0)=L1{6:xy x5 ... x,)=f5(x)fp(xz) - Folx,)

el logaritmo de L(6)

) se maneja mejor

En muchas ocasiones, es mas facil

encontrar el estimador de maxima
verosimilitud considerande la funcien

[logL(6)]
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1 bl Tomando logaritmos
L(e):eﬂ( ‘ - -
I\XI, XE, Xﬂ y,
{ 5 @+

= logL(8)=log E}n( ‘

R, Xn )

L y 8+1]
1
= logL(6)= log| 6"
1
2
etnl

I 5 0+
a_ —l1
o logg—loga logb
logL(8)=log (E}n )+ log 1 i
P
L=l
1
= nlog(8)- (E}+1)log( X; |=
vi=l )

=nlog(0)-(0+1) Z log(x; )
i=1

logL(6)=nlog(6)— (B +1) Z log(x;)
i=1

El valor del esfimndor'a se despeja
d[logL(6)]
do

al derivar
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n

d (9+1)Zlog(xi)

dlogL(6) _d[nlog(6)] - _
do do do

n n
n n 0 n
:6—Zlog(xi)=0 = 6=Z|09(Xi) = 0= n
i= 1=

b)
Para estimar el parametro 0 por el

meétodo de los momentos planteamos
la ecuacion Eg(X)=%

a+1
[nn} o0 I,-’]-"-.I
E:Eﬁ(}{):j ng(x)dx:j x6—| dx=
—m 1 WX )
@ o @ 5= h# =
=E}I XX_"&ﬂ'dx:E}j x dx=0 —
1 1 —0B+1 i
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Sea (Xl, Xy ... Xn) una muestra aleatoria de una poblacidn con funcién de densidad:

X2
fa(X) = eize262 six>1 6>0

0 en el resto

Hallar el estimador de mdxima verosimilitud de 0

Sea L(Ei) la funcian de verosimilitud de la %1312
. e
muestra (.Xl, Xo ... Xy ),donde: L(El) _ (Xl.XE Xn‘\ . v
2
(8) = fylxy) falxp) - flx,) \ e
L(B) = folx;) fy(xy) - falx,) =
™
L _ %1 _En
Bogo28? || R2 o 26f | | fn o 267
6° 6° ¥ -
\
11
il;[AXi %Kf %xf
i= _i=1
S S I T 1252 _(Xl K2 o Bn )Tl
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El valor del estimador rEi se despeja

dloeg (6
de la ecuacidn L() =
do
: > 52

Sea (Xl, Xy ... Xn) una muestra aleatoria de una poblacidén con funcién de densidad:
0% xe " si x>1
fo(x) =
0 en el resto

Hallar el estimador de mdxima verosimilitud de 0

. O L(B):f&{?il)f&(xg)"' f.s—;'(f(n)z

= [62 x e 7 ] [E'EXE e 7% ] [82 X, e_ﬁxﬂ] =

e (X1X2 Xy JarieEyn ity e SRy
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log L(8)= log | 8" (x;%, .. x, e

= log (82n§}+ log (X-IXE xn)+ log

11 1
= 2nlog (0)+log >x,-0%x, =
i=1 i=1

1 1
= 2nlog (0)+> log x; -0 T x;
1=1 1=1

) d[?.nlog (0) + ilng X, —Bixi}
i=1 i=1
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Sea (Xl, Xo .. Xn) una muestra aleatoria con funcién de densidad

£ (x) ox%1 si 0<x<1 0>0
| 0 en el resto

a) Hallar el estadistico suficiente
b) Estimador de mdxima verosimilitud de O
c) Estimador por el método de los momentos de 6

a)

Para encontrar un estadistico suficiente T tenemos que factorizar
la funcign de veresimilitud (descomposicion de Fisher - Neyman):

L(6)=g(T, 6).h(x{, x5, - . %)

En efecto, T es un estadistico suficiente:

L@ = (oxf7)(ox5™) - (ox87") =

o(T, 6) = 6"
i -1
hixy.xg, - .5y ) = (5%, - X))

b) Para facilitar los calculos, consideramos el logaritmo
de la funcién de maxima veresimilitud

log L(8) = log ( Mxyxy - xn}'ﬂ_l) -

= nlogh+(6-1)> log x;
i=1

log L(6) = nlogf +(6—1)> log x;
i=1
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Para hallar el valor del estimador ©
planteamos la ecuacidn

dlogL(0)
de

0

dlogL(®) d[nlog9+(8-1)Slogx;]

de de
1 n 1 i
= —+logx, =0 = E:—zlt:rg:x:1
i=1 i=1
. 1
Bl M=
> logx;

Por el método de los momentos, se plantea
la ecuacion E(X)=X con lo cual,

oo 1 1
XZE(X)szf&(X)dX :jxexﬂ‘ldx = jexﬂdx e
- ] ] B+1
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Supongamos que se realizan n observaciones independientes de una variable aleatoria X con
funcion de densidad:

)

1 :
fo(X) = 6)(9 si 0<x<1

0 en el resto

a) Hallar el estimador de O por el método de los momentos
b) Estimador de mdxima verosimilitud de O

¢) Estimador de mdxima verosimilitud de Py (X < 1/2)

Para hallar el estimador de ©
por el método de los momentos,

se plantea la ecuacién E(X)=X

* con lo cual
o -l 1 |
X:E(X):J.Xf&(‘x)d;x— ng'ﬂ dx
—n My
- 1
1 %H
:J‘lxﬁd;\:l X _
0o 8| 4 B+1
L d0
= _ 1 e é:l_X
B+1 X

b) Establezcamos la funcion de maxima verosimilitud
y tomemos después logaritmos para facilitar el caleulo:

L(0)=fo(xy) fy(xy) --- fu(x,) =

] e

1 ( yes
= = (mxg - x,) VT

1

1 i i—
L(e)ze_n(XIXE . ).lfﬂ 1
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Para despejar el valor del estimador ¥
~dlogL(8)
se plantea la ecuacion ———— =0
do
dlogL(®)  d 1S
osL(6) = —nlog(6)+ (— ‘—1 Zlﬂ_,xl
de B -y,
1=1
1 I
n
= ———— logx, = 0
6 @
1=1 n
Zlmgx1
I
1 1 - =
= - =-= logx, —, 6 =- 12—
0 0~ 4 n
1=1
_ 1_]7/2
V29 = 1|0 e
o) Pp(X<2)=1 =x dx==|— =(—j de donde
’ 0
L d0
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